

Tárgy: NKA pályázat szakmai beszámoló

Ügyintézőnk: Dr. Dominkovits Péter

Iktatószám: 18/75-5/2017

Hiv.szám:

Ügyintézőjük:

Melléklet:

MAGYAR NEMZETI LEVÉLTÁR  
GYŐR-MOSON-SOPRON MEGYE  
SOPRONI LEVÉLTÁRA

Sopron, Fő tér 1.

Postacím: H - 9401 Sopron, Pf.: 82.

Tel./Fax: (+36 - 99) 312-198

e-mail: [leveltar.sopron@gmail.com](mailto:leveltar.sopron@gmail.com)

URL: <http://www.leveltar.sopron.hu>



## Szakmai beszámoló

### A Széchenyi család nagycenki levéltárának iratai 1678-1944 c. kiadvány megjelentetésének pályázati végrehajtásáról

Az MNL Győr-Moson-Sopron Megye Soproni Levéltára az NKA Közgyűjtemények Kollégiumától a kollégium 006/204/16 számú döntése alapján 438.912 Ft vissza nem térítendő támogatást kapott a Széchenyi család nagycenki levéltárának iratai 1678–1944 c. kiadvány nyomdaköltségére. A 204188/00464 pályázati azonosító számon nyilvántartott pályázatunkat a támogatási szerződésben rögzített határidőre és a megjelölt felhasználási célra teljesítettük.

A levéltári szakma elismert kiadványai a nagy érdeklődést kiváltott iratanyagok repertórium formájában történő megjelentetése, közzé adása. A vidéki Magyarországról országosan a legismertebb a Tolna Megyei Levéltár családi iratanyagokat feldolgozó repertórium sorozata. Minthogy a Soproni Levéltár is nagyszámú és az őrzött iratanyagot tekintve is gazdag családi levéltárral rendelkezik, joggal merült fel annak igénye, hogy ezek a levéltárak a kutatói igényeknek megfelelően feldolgozást nyerjenek. Intézményünk Széchenyi István születésének 225. évfordulója előtt tisztelegve az elhatározott tematikus segédletsorozatot a Soproni Levéltárban őrzött nagycenki Széchenyi levéltár feldolgozásával indította el.

Jól ismert, hogy a Széchenyi család törzslevéltára az Országos Levéltárba került. Ugyanakkor a 17. század során a magyar arisztokrácia sorába emelkedett családnak számos birtokközpontjában is maradt kisebb levéltára. Országosan is kevésbé ismert, hogy egy jelentős levéltári egység Nagycenken maradt, amit a helyi muzeológusok és levéltárosok mentettek meg a pusztulástól a 2. világháborút követően. E kis kiadvány létrejötté is a Soproni Múzeum és a Soproni Levéltár együttműködésének köszönhető, a repertórium bevezető tanulmányai Kelemen István muzeológus és Dominkovits Péter levéltáros munkája, akik az archívum történetét és az iratanyag tagolódását mutatták be. Tirnitz József egykori soproni főlevéltáros korábbi raktári jegyzékét ugyancsak az új eredményekbe integráltuk. A kötetet a családi levéltárban található tervrajzok és birtokterképek, valamint a nagycenki kastélyról fennmaradt 1950-es évekbeli fotók díszítik.

Az iratanyag gróf Széchenyi Ferenc időszakától a 20. század derekáig elsősorban birtok igazgatási és birtok gazdálkodási dokumentumokat tartalmaz, nem csak a tárgyidőszak Sopron megyei birtokairól szól, kitekint az arisztokrata család Zala és Somogy megyei

birtokaira is. Így túlzás nélkül állítható, hogy ez az iratanyag a kapitalizálódó nagybirtok dunántúli kutatására hoz fontos információkat.

Ez úton is köszönjük az NKA támogatását, hogy ezzel a levéltár egy újabb sorozatát elindíthatta, a sorozat első kötetét megjelentethette.

Sopron, 2017. október 30.

*Dominkovits Péter*  
.....  
Dr. Dominkovits Péter PhD.  
Levéltár-igazgató

